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									         	 A fldgi
jdia;úl mÍlaIK m%Yak(OTQs)
wksjd¾h m%Yak wg ^08& ls'

(uq¿ ,l=Kq 20)

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

1.1	 – (3)
1.2	 – (4)
1.3	 – (4)
1.4	  - (2)
1.5	 – (1)

1.6	
	 1. 	 úp,H msßjeh

	 2. 	 fmdfrd;a;= ld,h

	 3. 	 wixl,s;

1.7	 1. 	 (c)
	 2. 	 (a)
	 3. 	 (b)

1.8	 1. 	 i;H

	 2. 	 i;H

	 3. 	 wi;H

	 4. 	 wi;H

(uq¿ ,l=Kq 20)

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA2 úNd.h - 2018 ckjdß
(AA22) msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

fhdað; W;a;r

A fldgfiys wjidkh'
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2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)								                 (tall)

A B

whjeh.; úl=Kqï 25,000 15,000

wjidk f;d.h 2,500 5,000

27,500 20,000

wdrïNl f;d.h (4,000) (3,500)

whjeh.; ksIamdÈ;h 23,500 16,500

(,l=Kq 03)
(b)	

•	 ie,iqï lsÍu i|yd Wkkaÿ lsÍu $ fhduq lsÍu - hï wdh;khl whjeh.; md,khla 

ia:dms; lr we;s úg § tu.ska isÿjk úp,Hhka y÷kdf.k j¾Okhka úu¾Ykh lr.ekSu 

u.ska wkd.; úp,Hhka we;s fkdjk f,i fufyhqï ie,iqï lr.ekSug yelshdj ,efí' 
•	 ls%hdldrlï w;r iïnkaO;djh - úp,Hhka úu¾Ykh lsÍfï m%;sM,hla f,i wfkl=;a 

fomd¾;fïka;= iu. we;s iïnkaO;djh mj;ajd .ksñka úp,Hhka ksjerÈ lr.ekSug 

lghq;= lsÍug wjYH;djhla mj;sk neúka

										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak my ^05& ls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

    

 re'  

Rcq øjH 17,000.00 

Rcq Y%uh 01 jk fomd¾;fïka;=j 
mehlg re' 1"000 ne.ska 
meh 4 4,000 

 

 

02 jk fomd¾;fïka;=j 
mehlg re' 1"500 ne.ska 
meh 5 7,500 11,500.00 

     jl% øjH 

   

5,000.00 

fmdÿ ld¾h 01 jk fomd¾;fïka;=j 4,000*100% 4,000 

 

 

02 jk fomd¾;fïka;=j 7,500*250% 18,750 22,750.00 

     ksIamdok msßjeh 56,250.00 

úl=Kqï ñf,ka 25] l ,dN wdka;slh 18,750.00 

úl=Kqï ñ, 75,000.00 
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•	 wdh;kfha ld¾hhka jvd fyd¢ka bgq lsÍu i|yd fiajlhka wNsfm%arKh lsÍu l< yels 

ùu - fiajlhka yg <Õd lr.; hq;= b,lal y÷kajd §u;a" Tjqkaf.a ld¾hidOkh we.hqug 

,la lsÍu;a u.ska fiajlhka wNsfm%arKh l< yels ùu' 
•	 whjeh Ndrlrejkag wêldßh mjrd §u - úp,Hhka we;s ùug fya;= meyeÈ,s lsÍug 

whjeh Ndrlre j.lSug nef|k neúka Tyqf.a wêldßh ;=< o tu úp,Hhka ksjerÈ 

lsÍug ls%hdud¾. .ekSu l< hq;= ùu' 
•	 fufyhqu md,kh lsÍu'

•	 l<ukdlrejkaf.a muKla ld¾h-idOkh we.hSu'

	 ^lreKq folla muKla m%udKj;ah&

	 (,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 05)

4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(,l=Kq 02)

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 05)

(a) 
wuqøjH f;d. md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
jákdlu 

re' Èkh úia;rh 
jákdlu 

re' 

2017/12/1 fYa$b$f. 
            

300,000  2017 foieïn¾ 
ksIamdokhg 
ksl=;a lsÍï 

          
650,000  

2017 
foieïn¾ 

iemhqïlre $ 
ñ,§ .ekqï 

            
500,000  2017/12/31 fYA$m$f. 

          
150,000  

  

800,000  

  

800,000  

  

  

    

(b) 
fkdksñ jev md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
jákdlu 

re' Èkh úia;rh 
jákdlu 

re' 

2017/12/1 fYA$b$f. 
            

250,000  
2017 
foieïn¾ 

ksIamdokhg 
ksl=;a lsÍï 

      
1,205,000  

2017 
foieïn¾ f;d.h 

            
650,000  2017/12/31 fYa$m$f. 

          
345,000  

2017 
foieïn¾ Rcq fõ;k 

            
250,000  

   2017 
foieïn¾ ksIamdok fmdÿld¾h 

            
400,000     

  

        
1,550,000  

  

      
1,550,000  
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(,l=Kq 05)

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(,l=Kq 05)
(uq¿ ,l=Kq 25)

04

A f.a uq¿ bmehSï  

  jev l< meh .Kk meh 8*Èk20 meh 160 

mehl wkqmd;h 

 

re' 250 

bmehSï (i) 160*re'250/-  re' 40,000 

i;H ksIamdÈ;fha m%ñ; ld,h - meh 3150*4/60 meh 210 

jev l< i;H meh .Kk 

 

meh 160 

b;sß l< ld,h 

 

meh 50 

b;sß l< ld,h u; m%ido §ukd meh50*50%*250 re' 6,250 

uq¿ bmehSu (i + ii) 

 

re' 46,250 

 

fldka;%d;a .sKqu 

úia;rh 

jákdlu 

 re' úia;rh 

jákdlu 

 re' 

øjH 4,800,000 
  

fõ;k md,k .sKqu 2,270,000 fldka;%d;a msßjeh 6,170,000 

laIh  700,000 
  

  
fYa$m$f. 1,600,000 

 
7,770,000  7,770,000 

 

B fldgfiys wjidkh'
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										           C fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

(uq¿ ,l=Kq 30)

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

fmrjev

fmrjev-1	 tall 

fmrieß 1 .sKqug fhojqï	 14,000

idudkH wm;h (10%)	 (1,400)

wfmalaIs; ksuejqu	 12,600

i;H ksuejqu	 (12,000)

widudkH wm;h	 600

fmrjev-2			 

	 fmrieß 1 .sKqfï tallhl msßjeh	=	 fhojqï msßjeh - iqkanqka jákdlu

			         wfmalaIs; ksuejqï m%udKh

			   305,200 -(1,400*2)

			           12,600

		  =	 24

fmrjev-3		

	 ksuejqï msßjeh	 12,000*24	 288,000

	 widudkH wm;fha msßjeh	 600*24	 14,400
(,l=Kq 10)

fmrieß 1 .sKqu  

úia;rh tall  
jákdlu 

^re'&   úia;rh tall  
jákdlu 

^re'&  

Rcq øjH 
         

14,000  
               

244,000  
fmrieß 2 .sKqug udre l< 
ksuejqu (fmrjev 03) 

                  
12,000  

           
288,000  

fõ;k 
                  

-    
                 

35,200  idud;H wm;h 
                    

1,400  
                

2,800  

fmdÿld¾h msßjeh 
                  

-    
                 

26,000  widudkH wm;h (fmrjev 03) 
                        

600  
              

14,400  
            

  
         

14,000  
               

305,200    
                  

14,000  
           

305,200  
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8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)

(,l=Kq 07)

(b)     iuÉfÊo ,laIHh

	 (BEP) tall j,ska	 =	   ia:djr msßjeh	 =	 102,500
			   tall odhlh		  50
				    =	tall 2,050

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)

iSudiys; frdaud iud.u 

   2017'12'31 Èfkka wjika udih i|yd wdodhï m%ldYkh 

 ^wdka;sl msßjeh l%uh hgf;a& re' re' 

úl=Kqï tall 3,600 * re.100/- 

 

360,000.00 

(-) úl=Kqï msßjeh 

   wdrïNl f;d.h tall 600 * re' 50/- 30,000.00 

 ksIamdok msßjeh tall 3,100 * re'50/- 155,000.00 

 (-) wjidk f;d.h tall 100 * re'50/- (5,000.00) 

 

   

(180,000.00) 

odhlh 

  

180,000.00 

(-) ia:djr msßjeh 

   ksIamdok 

 

77,500.00 

 mßmd,k yd úl=Kqï fmdÿ ld¾hh 25,000.00 (102,500.00) 

,dNh 

  

77,500.00 
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^re'& 

úia;rh 
úNckh 
lsÍfï moku uq¿ msßjeh 

ksIamdok 
fomd¾;fïka;=j fiajd fomd¾;fïka;=j 

tl,ia lsÍu ksu lsÍï kv;a;= .nvd  

jl% øjH 
úNckh lr 
§ we;' 8,010,000 3,676,000 2,559,000 1,225,000 550,000 

f.dvke.s,s l=,sh ìï m%udKh 800,000 400,000 240,000 80,000 80,000 

hka;% laIh hka;% msßjeh 1,750,000 700,000 525,000 525,000 - 

kv;a;= msßjeh kv;a;= meh 438,000 138,700 189,800 73,000 36,500 

fiajl iqnidOkh 
fiajl 
ixLHdj 625,000 125,000 312,500 125,000 62,500 

  

11,623,000 5,039,700 3,826,300 2,028,000 729,000 
kv;a;= 
fomd¾;fïka;=j 65% : 35% - 1,318,200 709,800 (2,028,000) 

 .nvd 
fomd¾;fïka;=j 75% : 25% - 546,750 182,250 

 

(729,000) 

uq¿ msßjeh 

 

11,623,000 6,904,650 4,718,350 - - 

 

 

 

(b) 

 

 uq¿ msßjeh 

ksIamdok fomd¾;fïka;=j 

 

tl,ia lsÍfï ksu lsÍfï 

uq¿ msßjeh 11,623,000 6,904,650 4,718,350 

uq¿ Rcq Y%u meh 
 

43,200 42,000 
fmdÿld¾h wka;¾.%yK 
wkqmd;slh 

 

mehlg 159.83 mehlg 112.34 

 

9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)		

	
		

(,l=Kq 07)

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)

07

C fldgfiys wjidkh'
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										          D fldgi
wksjd¾h m%Yakhls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

10 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

a) 
 

 
DMPV = 

 
i;H ñ,§ .ekqï 

 
x (m%ñ; ñ, - i;H ñ,)  

 
  

= 600kg x ((750 - (444,000/600))  
   = 600 (750 - 740)      

  
= 6,000  jdis 

 
 

 
   

  
   

 
 b) 

 
 
DMUV = 

 
m%ñ; ñ, 

 
x (m%ñ; Ndú;h - i;H Ndú;h)  

 
  

= 750 x (240*2Kg - 600Kg)  
   = 750 (480 - 600)      

  
= 90,000  wjdis 

 
 

 
   

  
   

 
 c) 

 DMCV = 
   ksIamdokfha m%ñ; øjH 

ñ, - 
ksIamdokfha i;H øjH 
ñ,  

 
  

=   ((240*2Kg*Rs750) - 444,000)  
   = 360,000 – 444,000      

  
= 84,000  wjdis 

 
 

 
 

fyda   
   

 
  

 DMCV = 
   Rcq øjH ñ, úp,kh 

+ 
Rcq øjH Ndú; úp,kh 

 
  

=   (6,000F + 90,000A)  
  

 
= 84,000  wjdis 

 
 

 
   

  
   

 
 d) 

 DLRV = i;H meh 
 
x (m%ñ; wkqmd;h - i;H wkqmd;h)   

  
= 1,000 x ((150 - (162,000/1,000))   

  = 1,000 (150 - 162)      

  
= 12,000  wjdis 

 
 

 
   

  
   

 
 e) 

 DLEV = m%ñ; wkqmd;h 
 
x (m%ñ; meh - i;H meh)   

  
= 150 x ((240* meh5 - meh 1,000))   

  = 150 (1,200 – 1,000)      

  
= 30,000  jdis 

 
 

  
  

  
   

 
 f) 

 DLCV = 
  

(m%ñ; Y%u msßjeh - i;H Y%u msßjeh)  
 

  
=   ((240* meh 5*re'150) - 162,000)  

   = (180,000 – 162,000)      

  
= 18,000  jdis 

 
 

 
 

fyda   
      

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rcq øjH ñ, úp,kh

Rcq øjH Ndú; úp,kh

Rcq øjH msßjeh úp,kh

Rcq øjH msßjeh úp,kh

Rcq Y%u wkqmd; úp,kh

Rcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh

Rcq Y%u msßjeh úp,kh

(           )

(           )

(           )

(           )

(          )

(          )

(          )
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f) 
 

 
DLCV 

 
= 

   
(wkqmd; úp,kh 

 
+ 

 
ld¾hlaIu;d úp,kh) 

  
=   (12,000 wjdis + 30,000 jdis) 

  
  

= 18,000  jdis 
   

   
  

     g) 
 VPOCV = 

  m%ñ; úp,H fmdÿld¾h 
msßjeh - 

i;H úp,H fmdÿld¾h 
msßjeh 

 
  

=   (240*re'350) - 90,000) 
    = 84,000 – 90,000      

  
= 6,000  wjdis 

    

09

^re'& 

 
fmnrjdß ud¾;= wfm%a,a tl;=j 

,eîï 

    uqo,g úl=Kqï ^fmrjev 01& 187,500 275,000 225,000 687,500 
Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï 
^fmrjev 01& 250,000 187,500 275,000 712,500 

uq¿ ,eîï 437,500 462,500 500,000 1,400,000 

     f.ùï  

    iemhqïlrejkag f.ùï 
^fmrjev 02& 360,000 270,000 360,000 990,000 

úl=Kqï fldñia ^fmrjev 01& 25,000 18,750 27,500 71,250 

mß.Kl moaO;s ^uDÿldx.& 225,000 - - 225,000 

jegqma  85,000 85,000 85,000 255,000 

uq¿ f.ùï 695,000 373,750 472,500 1,541,250 

Y=oaO uqo,a m%jdy (257,500) 88,750 27,500 (141,250) 

udifha wdrïNl fYAIh 275,000 17,500 106,250 275,000 

udih wjidkfha fYaIh 17,500 106,250 133,750 133,750 

 

 
fmrjev 01 - uqo,g úl=Kqï iy Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï ^re'& 

 

ckjdß fmnrjdß  ud¾;= wfm%a,a 

úl=Kqï m%udKh 20,000 15,000 22,000 18,000 

úl=Kqï ñ, 25 25 25 25 

úl=Kqï 500,000 375,000 550,000 450,000 

uqo,g úl=Kqï (50%) 250,000 187,500 275,000 225,000 

Khg úl=Kqï 250,000 187,500 275,000 225,000 

Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï 

 

250,000 187,500 275,000 
úl=Kqï fldñia 

    úl=Kqï fldñia (5%) 25,000 18,750 27,500 22,500 

úl=Kqï fldñia f.ùï 

 

25,000 18,750 27,500 

 

 
fmrjev 02 - iemhqïlrejkag f.ùï ^re'& 

 

ckjdß fmnrjdß  ud¾;= wfm%a,a 

.ekqï m%udKh 

 

20,000 15,000 20,000 

.ekqï ñ, 

 

18 18 18 

.ekqï jákdlu 

 

360,000 270,000 360,000 

B)     uqo,a whjeh

(,l=Kq 14)

Rcq Y%u msßjeh úp,kh

úp,H fmdÿld¾h msßjeh úp,kh

(          )

(            )
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^re'& 

 
fmnrjdß ud¾;= wfm%a,a tl;=j 

,eîï 

    uqo,g úl=Kqï ^fmrjev 01& 187,500 275,000 225,000 687,500 
Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï 
^fmrjev 01& 250,000 187,500 275,000 712,500 

uq¿ ,eîï 437,500 462,500 500,000 1,400,000 

     f.ùï  

    iemhqïlrejkag f.ùï 
^fmrjev 02& 360,000 270,000 360,000 990,000 

úl=Kqï fldñia ^fmrjev 01& 25,000 18,750 27,500 71,250 

mß.Kl moaO;s ^uDÿldx.& 225,000 - - 225,000 

jegqma  85,000 85,000 85,000 255,000 

uq¿ f.ùï 695,000 373,750 472,500 1,541,250 

Y=oaO uqo,a m%jdy (257,500) 88,750 27,500 (141,250) 

udifha wdrïNl fYAIh 275,000 17,500 106,250 275,000 

udih wjidkfha fYaIh 17,500 106,250 133,750 133,750 

 

 
fmrjev 01 - uqo,g úl=Kqï iy Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï ^re'& 

 

ckjdß fmnrjdß  ud¾;= wfm%a,a 

úl=Kqï m%udKh 20,000 15,000 22,000 18,000 

úl=Kqï ñ, 25 25 25 25 

úl=Kqï 500,000 375,000 550,000 450,000 

uqo,g úl=Kqï (50%) 250,000 187,500 275,000 225,000 

Khg úl=Kqï 250,000 187,500 275,000 225,000 

Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï 

 

250,000 187,500 275,000 
úl=Kqï fldñia 

    úl=Kqï fldñia (5%) 25,000 18,750 27,500 22,500 

úl=Kqï fldñia f.ùï 

 

25,000 18,750 27,500 

 

 
fmrjev 02 - iemhqïlrejkag f.ùï ^re'& 

 

ckjdß fmnrjdß  ud¾;= wfm%a,a 

.ekqï m%udKh 

 

20,000 15,000 20,000 

.ekqï ñ, 

 

18 18 18 

.ekqï jákdlu 

 

360,000 270,000 360,000 

(,l=Kq 11)
(uq¿ ,l=Kq 25)

10

D fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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